

餐(饮)具消毒“码”上见

# 一键溯源让百姓用上放心碗筷

本报讯 (记者 冯启榕 见习记者 王怡) 19日,在如皋市惠泽缘酒楼就餐的顾女士有了一个意外发现——餐桌上使用的消毒餐(饮)具包装上都印刷了二维码,手机扫码后可查看到餐(饮)具集中消毒服务单位的名称、信用评定等级、联系人、地址、联系电话等关键信息。从本月下旬起,市民外出就餐时,只需拿出手机扫描餐具外包装上的诚信二维码即可实现一键溯源,



真正用上放心碗筷。

当天,顾女士扫码后发现,这家饭店使用的餐具是委托南通某餐具消毒有限公司进行清洗消毒的,该公司的信用评价等级为A级。“这个二维码就相当于餐具的消毒溯源凭证,有了这样的保障,我吃得更放心了。”顾女士说。

都说病从口入,不合格的消毒餐具流入市场必然危害广大消费者的健康。在通城使用一次性消毒餐(饮)具

大多为遍布街头巷尾的小饭馆,由于规模较小,为节省洗碗的人力成本,便将餐具清洗消毒委托给专业餐(饮)具消毒企业。

为规范全市餐(饮)具集中消毒服务单位生产经营活动,守护百姓舌尖上的安全,市卫健委、市信用办、市市场监管局、市生态环境局在全省率先采取四部门联动的方式,开展全市餐(饮)具集中消毒服务单位信用等级评价工作,并制作诚信二维码印制在餐(饮)具外包装,全方位守护小餐桌里的大民生。

眼下,市卫生健康行政部门和市场监管部门正合力有序推进诚信二维码应用。各级卫生健康行政部门督促指导餐(饮)具集中消毒服务单位将本单位的诚信二维码印制在消毒餐(饮)具外包装上;各级市场监管部门引导使用集中消

毒餐(饮)具的饭店在店内显著位置张贴诚信二维码。目前,全市共印制了餐(饮)具二维码5.8万余份,已在全市2万多家饭店投入使用。

诚信二维码不仅让市民便捷了解餐(饮)具卫生状况,还提供了参与卫生监督的新途径。市卫健委提醒:市民到店消费时,如果发现餐(饮)具卫生状况与扫码显示的信用等级情况不符,或者发现使用的餐(饮)具是无证单位消毒的,可拨打12345或通过12315平台投诉举报。

市卫健委将继续联合市信用办、市场监管局和生态环境局等部门,定期开展餐(饮)具集中消毒服务单位信用等级评价,充分发挥综合监管协调机制的作用,通过动态管理,形成监管合力,全面提升我市餐(饮)具集中消毒行业的整体服务水平。

南通开发区图书馆扩容2000册

## 绘本以借代买 减轻荷包压力

本报讯 (记者 司占伟) 春日读书好。19日,临近第28个世界读书日,南通开发区图书馆幼儿阅览室绘本扩容2000册,绘本馆藏在架总数达37497册,规模居全市区级图书馆前列。

绘本是儿童成长路上的重要读物,但往往单价高。2020年底南通开发区图书馆开馆伊始就设立儿童绘本区,至今绘本借书册数已达28027册(次)。以借代买受到来馆家长的广泛好评。“普通绘本要30元一册,精品绘本则更贵,小朋友看得快,自己买不划算,堆在家里也占地。”在南通开发区工作的“二孩爸爸”陈浩表示,夫妻俩的图书证每次可借8本,刚好满足孩子一周的阅读需要,能节省下近300元。

借阅绘本会定期消毒杀菌。南通开发区图书馆经理杨婷婷介绍说,因馆藏绘本量大更新快,办图书证、借书也免费,吸引不少市区、海门的家长带着孩子专程赶来。

此外,当前不少图书馆施行“你阅我买”政策,南通开发区图书馆也在绘本区设立了小读者心愿书架。近期不少父母写下想给孩子看《一个人,一座城》张謇传记童书绘本,杨婷婷表示已在采购更新计划之中。



4月19日,崇川区陈桥街道育爱村举办全民阅读春风行动之“享受悦读,让梦飞翔”世界读书日主题活动,邀请区全民阅读领读者走进五里树幼儿园和孩子们一起读书,培养他们的良好阅读习惯。

严勇伟摄

在海门创业的张绍翔和徐佩研发医用不锈钢丝,打破国外垄断——

## 为医疗事业作贡献比赚钱更开心

把一根普通的304不锈钢丝加工成0.15~0.30mm外径、强度大于或等于2900Mpa的介入丝材,其难度有多大?外行人应该很难想象。记者咨询部分行业人士,得到了这样的答复:“这项技术一直被国外垄断,太难了,不可能做成……”

如今,张绍翔和徐佩这对好哥们把别人眼中不可能的事变成了现实,他们研制的不锈钢医用介入丝材,不仅成功打破国外垄断,还得到了国内医疗器械客户的一致认可,其质量已追平甚至超越了国外同类型产品。

### 兄弟齐心 其利断金

2021年入驻海门开发区武珞科技园的普创医疗科技是一家中小型科创企业。昨天,记者在这里见到了创始人张绍翔和徐佩,他们衣着朴素,谈吐谦和。张绍翔祖籍河北邯郸,是上海交大的材料工程学博士。徐佩是江苏常熟人,毕业于南通医学院生物系。两人都是80后。张绍翔告诉记者:“我和徐佩起先在常熟一家公司做医疗器械的技术研发,经过一段时间相处,彼此都有一种相见恨晚的感觉,现在不仅是同事、合伙人,更是一起打拼事业的好哥们。”

他们俩发现,医疗器械行业上游的

核心原材料大多被国外垄断,很多“卡脖子”技术掌握在外国人手中。“所以我们一拍即合,决定找准一个方向去突破。”张绍翔说。

考虑到中国不锈钢丝产能在全世界数一数二,但产品几乎都偏中低端,所以两人就想从这个项目入手。“我国不锈钢丝产品有扎实的实践基础,但缺乏理论。”徐佩向记者介绍,“从技术角度来说,这个产品难度非常大,但我有信心做下去的一个重要原因就是张绍翔,他是上海交大的材料学博士,有非常扎实的理论基础,加上我们吃苦耐劳的拼劲,所以下次就做出了样品。”

令人感动的是,在整个研发过程中,哥俩遇到了很多贵人的帮助。比如最早遇到的一家工厂,无偿为哥俩加工了很多样品,甚至不惜停下自己手上的活。“真的特别感谢他们。”张绍翔深有感触地说,“在这一点上,我深深感受到了国人的团结,包括后期很多客户,愿意花时间,花精力去尝试我们的新产品,帮助我们的产品迭代改进。”

### 自主创新 打破垄断

“增强技术能力,振兴医疗事业”,在普创医疗科技的公司大门前,记者看见了这12个醒目的大字。徐佩说,这是他们的目标,也是公司的发展理念,遇到失败和困难时,这句话成了他俩的支撑。

研发成功后,徐佩和张绍翔带着产品参加医疗器械展会时,很多业内客户围在他们的展台前表现出了不可置信。

“有次客户打电话来,多次确认产品的各

们:“要做这么细,强度还如此高,不可能的……”虽然嘴上这么说,但这位老师傅还是把自己的工艺知识和经验倾囊相授。“国外能做出来的,我们自然也可以。而且这个项目还得到了国家药监部门以及检测部门的支持,这让我们更有底气做下去。”张绍翔说。

令人感动的是,在整个研发过程中,哥俩遇到了很多贵人的帮助。比如最早遇到的一家工厂,无偿为哥俩加工了很多样品,甚至不惜停下自己手上的活。“真的特别感谢他们。”张绍翔深有感触地说,“在这一点上,我深深感受到了国人的团结,包括后期很多客户,愿意花时间,花精力去尝试我们的新产品,帮助我们的产品迭代改进。”

### 自主创新 打破垄断

“增强技术能力,振兴医疗事业”,在普创医疗科技的公司大门前,记者看见了这12个醒目的大字。徐佩说,这是他们的目标,也是公司的发展理念,遇到失败和困难时,这句话成了他俩的支撑。

研发成功后,徐佩和张绍翔带着产品参加医疗器械展会时,很多业内客户围在他们的展台前表现出了不可置信。

“有次客户打电话来,多次确认产品的各

项指标,但仍不相信,直到收到我们寄的样品试用后,才打消了疑虑。”徐佩说,“这个客户后来反馈说,我们的产品拯救了他们。”原来,这家公司由于一些原因和美国的供应商有些不愉快,美国公司仗着技术垄断,单方面终止了供应。“这就是卡脖子活生生的例子,所以坚持技术创新,打破垄断,真的太重要了。”徐佩坚定地说。

走科技创新之路,本身就是一条艰难且充满未知的旅程。当面临千百次的失败,面对难以攻破的困难时是如何应对的?当记者提出这个问题时,张绍翔想了

一下说:“这可能和人的好奇心有关系,我和徐佩都是好奇心很强的人,遇到难题,我们的第一反应是,为什么会这样?就很想去弄清楚。另外就是心里也憋着一股劲,外国人能做出来,我们为啥不行!”

产品在医疗器械圈得到认可后,今年以来,兄弟俩的公司订单源源不断。“目前我们一方面要解决产能问题,找场地、添置设备。另一方面,我们还要继续突破技术壁垒,拓宽产品线,创新开发。”张绍翔说,“对于我们来说,能让国内的客户买到质量好、成本低的产品,为国内医疗事业的发展作出一点贡献,那绝对是比赚钱更开心的事。”

本报通讯员 彭炜峰 记者 黄天玲

### 贵人相助 坚定信心

从2018年到2020年的三年时间里,张绍翔和徐佩奔波于常熟的各个不锈钢丝工厂。由于当时还没有自己的场地、设备,哥俩只能四处去别的企业借用。

记得有次他们向常熟的一家企业表明来意后,一位车间老师傅就好心劝他

### 自主创新 打破垄断

“增强技术能力,振兴医疗事业”,在普创医疗科技的公司大门前,记者看见了这12个醒目的大字。徐佩说,这是他们的目标,也是公司的发展理念,遇到失败和困难时,这句话成了他俩的支撑。

研发成功后,徐佩和张绍翔带着产品参加医疗器械展会时,很多业内客户围在他们的展台前表现出了不可置信。

“有次客户打电话来,多次确认产品的各

## 遗失公告

▲朱美芬、(朱万顺故)遗失港闸区住宅房屋搬迁补偿安置协议一份,编号:1501486,声明作废。

▲鲍玲莉遗失医师执业证书,证号:24232060000008,声明作废。

▲洪明、蔡婷婷遗失南通华融和生置业有限公司开具的房地产预售发票,发票号码:00726441,发票代码:3200164350,金额:242907元,声明作废。

▲平潮镇人民政府遗失江苏增值税普通发票1份,号码:27228720,声明作废。

▲王伟,卢秋霞遗失南京苏建房地产开发有限公司南通分公司开具的购房发票,发票代码:232061500100,发票号码:06329460,金额:17500000元,声明作废。

▲盛晓忠遗失南通明富置业发展有限公司开具的房地产预收款发票,发票号码:68985749,发票代码:032001900105,金额:290000元,声明作废。

## 网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2023年5月26日10时至2023年5月27日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com,户名:南通市海门区人民法院)对南通市海门区海门街道复兴新村121幢604室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价80万元,保证金10万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

2023年4月20日

## 网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2023年5月29日10时至2023年5月30日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com,户名:南通市海门区人民法院)对南通市海门区海门街道复兴新村121幢604室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价425万元,保证金40万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院  
2023年4月20日

## 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址: http://sf.taobao.com)公开拍卖南通市九里桃源小区9幢104室、B104室、D1幢B1308室、B1310室。

本标的拟进行两次拍卖,首次拍卖流拍的,进行下一次拍卖;首次拍卖成交的,后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2023年5月22日10时至2023年5月23日10时止,起拍价:728万元,保证金:72万元;

第二次拍卖竞价时间2023年6月8日10时至2023年6月9日10时止,起拍价:583万元,保证金:58万元;

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示,有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,并在网上办理竞买手续。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市崇川区人民法院  
2023年4月20日

## 降低准入门槛 扩大保障范围

市区2023年住房保障标准再调整

本报讯 (记者 李慧)“主城区住房保障标准每年按照上一年市区城镇人均可支配收入调整一次,门槛一年比一年低,保障的范围也更大了。”昨天,记者从南通市住建局住房保障处了解到,我市近日印发2023年《关于调整主城区住房保障标准的通知》。截至目前,全市一季度已发放公租房货币补贴729户。

通知明确,申请公共租赁住房保障的城镇低收入住房困难家庭(包括单身居民)收入由家庭上年度人均月收入在2510元(含)以下调整为2603元(含)以下;申请公共租赁住房保障的城镇中等偏下收入住房困难家庭(包括单身居民)收入由家庭上年度人均月收入在4010元(含)以下调整为4165元(含)以下;申请经济适用住房政策性补贴保障的城镇中等偏下收入住房困难家庭收入由家庭上年度人均月收入在3010元(含)以下调整为3124元(含)以下。

“困难家庭除了申请公共租赁住房保障外,可自行在市场租赁住房并申请租赁补贴。”南通市住建局住房保障处负责人介绍,根据分类补贴原则,低保、特困职工家庭公共租赁住房租赁补贴标准20元/月·平方米;低收入住房困难家庭公共租赁住房租赁补贴标准为17元/月·平方米;中等偏下收入住房困难家庭公共租赁住房租赁补贴标准为11元/月·平方米。



4月28日至5月2日

## 南大街临时交通管制

本报讯 (记者 张亮) 昨天,市公安局交警支队发布通告,2023“苏新消费·夏夜生活暨‘惠聚南通·美好生活’夏季购物节启动仪式”将于4月28日至5月2日在南大街商圈举行。为确保活动顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,决定对南大街人民中路至环城南路段(含沿街两侧人行道和沿街商铺门前区域)实行临时交通管制。具体如下:

4月25日0时至5月3日24时,禁止机动车通行;4月28日0时至5月2日22时,禁止非机动车通行。交警部门提醒过往车辆届时注意绕行,自觉服从现场管理人员指挥。

## 从“一卡车”到“两火车” 以赤诚之心敞开大门纳英才

(上接A1版)

### 真金白银,政策先行强吸引

“本科生到南通每个月有1000元的综合补贴,持续3年之久,住房方面也有各种补贴,帮我们外地学生考虑得很周到。”太原科技大学的校园招聘“南通日”上,手握12个工作offer的何立涵对南通动了心。

早在2018年,南通在全省率先出台《人才发展促进条例》,将人才各项生活和政治待遇以地方性法规的形式固定下来。从2019年至今,我市“人才新政”已迭代至3.0版本,省内率先建立从大专到博士直至高层次人才的综合补贴体系,政策含金量高,竞争力强。

去年3月,市区首家“青年人才驿站”在通创区揭牌,目前全市已建成12家驿站,为青年人才提供短期住宿、互动交流等综合服务;“十四五”期间,我市将新建或筹集人才公寓10万套,构建从“一张床”“一间房”到“一套房”的多层次人才安居体系。

“我们的政策真金白银。”据市人社局党组成员、副局长曹星晖介绍,截至目前,我市已兑现本硕博津贴补贴76600人次4.65亿元,享受补贴的本硕博毕业生留通率高达90%以上。仅2022年,市区就发放本科补贴2.53亿元,这一点也让南通企业在外地高校的招聘中更占优势。